

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 70 (521)

Среда, 11 сентября 1974 г.

Цена 1 коп.

## ДИСЦИПЛИНА — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

В свое время руководителям салтехмонтажного участка на пленуме объединенного стройкома указывалось на то, что они не используют все меры воздействия на нарушителей социалистической дисциплины. Особенно не придавалось значения общественному мнению. Из критики был сделан правильный вывод.

В августе на участке четыре человека совершили прогулы. Никто из них не остался без внимания руководителя и общественных организаций. С трех прогульщиков строго спросил товарищеский суд, одному администрации объявила выговор. О мерах воздействия довели до сведения всего коллектива.

Добиваясь крепкой дисциплины и безупречного порядка — значит активно вести в коллективах массово-политическую работу, тесно сочетать ее с

мерами административного воздействия, смело использовать материальные и моральные стимулы. Авторитетное влияние на формирование у людей добросовестного отношения к порученному делу оказывает общественное мнение.

Не во всех подразделениях строительства идут такими путями. В управлении основных сооружений, например, за прошлый месяц прогуляли 41 человек, а наказаны только 17. Почти никто из нарушителей не попал на скамью товарищеского суда. Минуты ответа перед своими коллективами прогульщики в управлении механизированных работ (за август из 11 прогульщиков здесь только четверым объявлен выговор), в СМУ-2, домостроительном комбинате, в управлении карьеро-бетонного хозяйства и в других подразделениях.

Снисходительность с дезорганизаторам производства является одной из причин нарушения общественного порядка в поселках Означенное, Майна и Черемушки. Так, в августе только из управления основных сооружений, управления механизированных работ и домостроительного комбината было задержано 23 человека за несоблюдение норм общественного порядка.

Прогулы, опоздания на смену, преждевременный уход с производства и другие нарушения ведут к большим потерям рабочего времени. А это отрицательно сказывается на росте производительности труда и эффективности строительства — монтажных работ.

Нарушителям правил производственной и общественной жизни — решительный отпор!

Мы сидим с ним в одном из вагончиков на строительной площадке Означенского домостроительного комбината Николай Дмитриевич, положив на стол тяжелые натруженные руки, не спеша, то и дело осматриваясь, словно бы перелистывая страницы забытой книги, рассказывает о своей жизни, а я молча наблюдаю за ним и стараюсь понять, чем он завоевал на комбинате такой прочный авторитет, где и как выработал настоящий рабочий характер.

Родился Николай в бедной крестьянской семье. Как и тысячи его сверстников, с ранних лет (а точнее с шестнадцати) начал помогать отцу. Бывало, работал на пашне — жара, слепня, так и хочется бросить все и окунуться в прохладную речку. Но отец не дает спуску — привыкай.

В свободное от полевых работ время отец плотничал и начал приучать к этому ремеслу Николая. Трудно приходилось мальчишке: за день так намажется топором, что вечером ноют руки. «Ничего, привыкай», — говорил отец — В жизни все пригодится». Зато спустя четыре года он уже перерос отца, мускулы налились металлом. И когда началась финская он, не дождавсь призывного возраста, решил пойти добровольно на фронт, не встретил в военкомате особых приди-

был хлеб. И он выращивал его. Выращивал хорошо. Недаром к его боевым наградам прибавились две медали «За трудовое отличие» и орден Трудового Красного Знамени.

Так бы и растил он, может быть, до сих пор в Туве пшеницу, но жизнь распорядилась по-своему. То ли война сказалась, но у него стало пошатываться здоровье. Врачи посоветовали сменить место жительства.

Куда податься? Конечно, страна велика, и везде нужны хорошие рабочие руки. Но тому, кто сроднился с Сибирью, а тем более вырос здесь, трудно оторваться от родных мест. А тут еще услышал Николай Дмитриевич, что у сити все и окунуться в прохладную речку. Но отец не дает спуску — привыкай.

В свободное от полевых работ время отец плотничал и начал приучать к этому ремеслу Николая. Трудно приходилось мальчишке: за день так намажется топором, что вечером ноют руки. «Ничего, привыкай», — говорил отец — В жизни все пригодится». Зато спустя четыре года он уже перерос отца, мускулы налились металлом. И когда началась финская он, не дождавсь призывного возраста, решил пойти добровольно на фронт, не встретил в военкомате особых приди-

завлея вечером, накаляя не, — говорит Николай Дмитриевич. — И они уже знают, куда им завтра идти. Дисциплина. Бывало, конечно, и у нас не было. Но в бригаде такой закон: нарушил порядок — предуредим раз-другой. Не исправился — сами ребята создадут такую обстановку, что нарушителю места будет мало.

И еще. Мы применяем в бригаде коэффициент участия в работе. Начислом зарплату по труду. Газрад разрадом, но если он, имея шестой, делает не больше третьего, то мы не смотрим на него разрад, а платим столько, сколько он выработывает фактически. За каждый прогул тоже срезаем. Так что с дисциплиной у нас возный порядок.

С дисциплиной у него, действительно, порядок. И не раз убеждался в этом во время нашей встречи. В вагончик то и дело входила ребята из его бригады. Все они с утра были на своих местах. Но работа есть работа. Всегда могут возникнуть какие-то вопросы. И надо было видеть, как быстро, оперативно решал их Николай Дмитриевич.

Внимательно выслушает рабочего, на минуту задумается и даст ответ. И парень так же коротко отвечает: «Ясно, дядя Коля...» Ни повышенного голоса, ни тем более сильных выражений, без которых якибы не могут обойтись строители. Он говорит тихо, спокойно, но твердо. И ребята из бригады знают: раз дядя Коля сказал — это закон.

Николай Дмитриевич всей душой болеет за производство. Активно участвует в общественной жизни — в течение нескольких лет был председателем местного комитета участка. Постоянно учит молодежь. И не только как надо работать, но и как жить.

Правильно жить у Николая Дмитриевича участвует не только молодые ребята из его бригады, но и, конечно, в первую очередь его собственные дети. Им есть с кого брать пример, есть кому подражать.

Старшая дочь Людя закончила планово-экономический техникум, некоторое время работала на мебельной фабрике в Новосибирске, а сейчас вместе с мужем — монтажником трудится там же, где и ее отец. Младшая после десяти классов проработала год малларом на комбинате, а потом поступила учиться в Красноярский энергетический институт.

Рабочий характер. Как он формируется? Видно, у каждого человека это выработано по-своему. Но, как бы ни складывалась человеческая судьба, в основе формирования характера лежит главное, ради чего все мы живем на земле, — труд.

ТВОИ ЛЮДИ, САЯНСКАЯ ГЭС

## РАБОЧИЙ ХАРАКТЕР

Подумал и решил махнуть туда.

Только два месяца поработал в Майне рядовым плотником Николай Дмитриевич. Потом его назначили бригадиром. А еще два года спустя его перевели на ту же должность в Означенский домостроительный комбинат. И с тех пор вот уже восьмой год он трудится там. Когда я ради интереса спросил, сколько домов за это время выпущено с его участием, Николай Дмитриевич не смог сразу ответить.

— Десять, пятнадцать? — Ну что вы! Гораздо больше.

Но дело не только в количестве. Ведь не секрет, что иные дома, даже принятые государственной комиссией, имеют немало незавершенных «мелочей». У отделочников из бригады Николая Дмитриевича Иванова такого не бывает. Побывайте в Означенном, посмотрите на крупнопанельные пятиэтажки с широкими, просторными балконами, аккуратно подогнанными дверями и окнами, и вы сами убедитесь в этом.

Как же добивается бригада высокого качества работы? Почему в его коллективе, как в никаком другом, дарит хороший рабочий настрой, крепкая трудовая дисциплина? Наконец, как он организует труд людей?

— Я своим рабочим даю

Аналогий ДМИТРИЕВСКИЙ.

## ВETERАН СТРОЙКИ

За долготелный и безупречный труд на строительстве Указом Президиума Верховного Совета СССР А. К. Овчинников награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Плодотворным был плотника-бетонщика пятый год пятилетки. За высокие производственные показатели ему вручили знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

За безупречную работу и активное участие в общественной жизни в четвертом, определяющем году пятилетки и в честь Дня строителя имя передовика занесено в Книгу Почета управления строительства Саянской ГЭС.

Александр Коидратевича Овчинникова с полным основанием можно назвать ветераном нашей стройки. В ноябре 1966 года приехал он в Саяны, ставшие для него близкими и родными, как в личной, так и в производственной жизни. С 1968 года непрерывно работает в первом строительном — монтажном управлении.

Коммунист А. Овчинников является заместителем председателя стройкома СМУ-1, председателем



На снимке: передовик Саянской стройки бригаде Н. И. Савлука. Фото Г. Чугункина.

## ПЕРВОЕ МЕСТО

Красноярское краевое управление издательства, полиграфии и книжной торговли совместно с крайкомом профсоюза работников культуры подвели итоги краевого социалистического соревнования коллективов полиграфических предприятий и организаций книжной торговли, подведомственных крайприздату. По результатам работы за второй квартал 1974 года присуждено первое место коллективу Майнской ти-

пографии «Огни Саян» с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии.

Большой вклад в выполнение государственного плана типографии внесли наборщик Захаров А. Д., наборщица Федоровская Н. М., наборщица машинного набора Радюк Р. А., печатники Ковалчук В. Я., Васильчикова Т. Е. и другие.

Сейчас коллектив типографии близок к завершению плана выпуска продукции третьего квартала.

В КОРНИЛКИН, директор типографии «Огни Саян».

## ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

За тринадцать дней августа в плотину Саянской ГЭС было уложено без малого 5700 кубометров гидротехнического бетона.

А вот за девять дней сентября плотина выросла на 8037 кубометров. Итог далеко не блестящий, но дает основания для уверенности в том,

что задание текущего месяца будет выполнено. Оно обозначает 30 тысяч кубометров. Не лишне перечислить показатели уложенного бетона. Вот они. 5 сентября в плотину принято 523 кубометра бетона, 6 — 373, 7 сентября — 1168 куб., 8 — 1697,

9 сентября — 1071 кубометр.

Очень приятно всем гидростроителям от того, что в котловане повеселели дела. От их имени скажем плотникам — бетонщикам, механизаторам, автомобилистам, арматурщикам котлована:

— Так держать!

# К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

В мае 1975 года исполняется 30 лет со Дня Победы над фашистской Германией. По всей нашей стране разворачивается подготовка к великому всенародному празднику.

Партийный комитет строительства Саянской ГЭС создал организационный комитет для общего руководства подготовкой к 30-летию Дня Победы в основных и вспомогательных подразделениях.

Председателем оргкомитета утвержден главный инженер дирекции строительства Саянской гидроэлектростанции И. Ф. Устинов, заместителем — заведующий кабинетом политического просвещения Г. И. Маизюкова.

Членами оргкомитета утверждены председатель Маизюкова посовета А. Г. Грек, председатель Означенского посовета Е. Ф. Маратанова, председатель объединенного стройкома Е. П. Чернов, секретарь комитета ВЛКСМ стройки В. Б. Федорев, редактор газеты «Огни Саян» Н. Г. Кулешов, председатель совета ветеранов В. И. Мухомов, заместитель начальника управления строительства Саянской ГЭС В. Д. Качусов.

# ДОБРЫЕ ПОЖЕЛАНИЯ

В Шуминовской проходила научный симпозиум по проблеме «Ведущая роль светского рабочего класса в условиях развитого социалистического общества».

Ученые и преподаватели в индивидуальную субботу посетили строительство Саянской ГЭС. Заместитель секретаря парткома В. Таския, главный инженер управления строительства А. Бруссов, заместитель главного инженера управления В. Губарев, главный технолог С. Король познакомили гостей с проектными данными гидроэлектростанции, рассказали о жизни и деятельности работников Енисей.

Ученые и преподаватели высказали самые добрые пожелания мужественным гидростроителям Саян, самоотверженным труженикам оседающих мест в И. Денина о родном Сибире.

# СУДЯТ ТОВАРИЩИ

# ПОРИЦАНИЕ

На первом участке управления основным сооружением работавший Иван Метлякин в своем деле особых усилий не делает, зато у него на виду по части всевозможных нарушений.

Выдалось Ивану Ивановичу «подумать» сажкин вудуучу, и без промедления исполнил свое желание: ластора смекн не подала в котловане.

Обнаружилось у Метлякина в кармане лычки делов, и по в два счета реализовал их: купил поллитры и устроил вылижку в сточную. Только при-

# АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС



Завершился чемпионат строительства Саянской ГЭС по футболу. Итоги первого круга подводящим и сообщались любителям спорта.

Сегодня разговор о втором круге и за весь чемпионат. Вновь звание сильнейшей подтвердила команда домостроительного комбината, где капитаном В. Терехов. Второй круг домостроители прошли с большим подъемом, выиграв все встречи, закончив поединки со счетом 2 : 2 с футболистами камнеобрабатывающего комбината уже в ранге чемпионов. Это произошло за два тура до окончания первенства.

Поздравляем команду ДСК с заслуженной победой!

Вторыми призерами ста-

ли футболисты СМУ-2, капитан В. Кизилов. Он является лучшим бомбардиром.

Если проанализировать выступления СМУ-2, то в первом круге этот коллектив блистал игрой, а вот во втором, если можно так выразиться, скис. Повидимому, сказалось отсутствие В. Тимофеева, который во втором круге переметнулся в Гидроэнерстрой, передав капитанскую повязку Кизилову.

Третье место заняла команда управления основных сооружений. Она прошла второй круг очень сильно, потерпев поражение лишь от чемпиона. Этот коллектив очень хороший, имеет замечательных игроков, из которых пятеро выступают за сборную стройки.

Следующие места распределены в таком порядке: Гидроэнерстрой, камнеобрабатывающий комбинат, Сантехмонтаж, АТК-2 и СМУ-1.

Всего проведено 92 игры,

в которых приняло участие 180 спортсменов. Для любителей футбола сообщаем, что с 14 сентября стартует чемпионат строительства Саянской ГЭС среди поселков по следующему календарю:

Дата	Кто играет	Где
14	Черемушки — Майна	Майна
15	Майна — Черемушки	Майна
21	Означенное — Майна	Означенное
22	Майна — Означенное	Майна
28	Черемушки — Означенное	Майна
29	Означенное — Черемушки	Означенное

Начало встреч в 16 часов. Приглашаем всех любителей на стадионы.

НА СНИМКЕ: чемпион строительства Саянской ГЭС по футболу 1974 года команда домостроительного комбината.

А. ЛИТВИНОВ, тренер ДСО «Труд».

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

# РАЗГОВОР НА ЗЛОБОДНЕВНУЮ ТЕМУ

# СЕКЦИИ НУЖНА ПОМОЩЬ

В связи с нехваткой автобусов горнолыжникам строительства Саянской ГЭС не удалось выехать в поселок Приисковский на летние Всесоюзные соревнования. Это, безусловно, отразится на их подготовке к следующему сезону. Но ненадолго принуждали ребята, ведь в следующем году состоится спартакиада профсоюзных. Что бы не случилось, нужно готовиться к ней.

Усилиями объединенного стройкома и дирекции строящейся ГЭС был выделен катер для тренировки на водных лыжах. В Черемушках их организовал энтузиаст спорта, начальник участка

СМУ-2 Анецко В. В. Ребята быстро освоились с непривычными вначале водными лыжами. Смело рассекая волны, мчались и мчались, стараясь уловить то, что пригодится зимой на жестких горных трассах. А общего много.

Водные лыжи полюбили, только мечтают ребята: как бы достать пару не самодельных, а фабричных, буксировочный фал, как у Анецко, да еще монолыжу в придачу. Мечтают о том, как бы промататься на ней по водной глади за быстрой «Волгой», которая все лето простояла возле УОС.

В последней декаде августа (это довольно поздно) объединенным стройкомом был организован спортивно-трудовой лагерь. Горнолыжники жили в Черемушках, где работали на расчистке трассы и тренировались на замечательном спортивном комплексе средней школы. Со своей задачей, подругой судья, ребята справились.

Сейчас положение на сооружении горнолыжной трассы такое, что усилии лыжников и секции туризма недостаточно. К началу зимы необходимо сде-

лать следующее: расчистить трассу от деревьев, реконструировать, а вернее изготовить заново подъемник, установить его, провести электричество, построить или завезти домик для лыжной базы.

Для этого необходима помощь организации, и, в первую очередь, Черемушкинского куста. Ведь пользоваться трассой будут не только горнолыжники, но и все жители поселка Черемушки, дети. Здесь же в организованном порядке можно заготовлять дрова для общественных нужд.

Необходимо также, чтобы кто-то взял шефство над сооружением. Этим «кто-то» может быть комитет комсомола объединенный стройкомом.

В заключение хочется выразить благодарность руководству СМУ-2, УОС, Черемушкинской средней школы, которые чутко относятся к запросам и делам горнолыжной секции.

А. Макаренко, тренер - общественник горнолыжной секции.

# ПРИГЛАШАЕТ

музыкальная

# ШКОЛА

Майнская детская музыкальная школа проводит дополнительный прием учащихся по классу «Баян» в поселках Майна и Черемушки. Возраст 9-12 лет.

Приемные экзамены до 13 сентября, в понедельник и четверг, с 10 до 16 часов.

# СПРАВочная СЛУЖБА

Нынче копка картофеля будет производиться не ранее, как 21 сентября.

О времени массового выезда на уборку картофеля будет сообщено дополнительно через газету «Огни Саян».

Огородная комиссия ОПК.

Клуб «Енисей» приглашает на работу руководителей эстрадного коллектива. За справками обращаться в объединенный стройком или в клуб.

# УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

электрики, лесорубы, плотники, монтажники, электросварщики, машинисты экскаваторов, машинисты бульдозеров, машинисты кранов, слесари.

За справками обращаться в отдел кадров поселка Черемушки.

# СПЕЦИГидроэнергомонтаж ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ РАБОЧИХ СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ:

слесарей-монтажников, электросварщиков, шоферов, автослесарей.

Обращаться на базу СпецГЭМа в п. Означенное (корпус ЦРМЗ), телефон 7.21.

# ЖИЛЩИЦО - КОММУНАЛЬНОЙ КОНТОРЕ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ:

кочегары, золотники, операторы, рабочий пло- вых площадок, машинисты насосной станции для очистных сооружений пос. Черемушки.

ТРЕБУЮТСЯ дежурные в общежитии п. Майна (временно), прачки, сторожа свалки в пос. Означенное.